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[F4a]
DEMONSTRATION DIRECTE DU THEOREME D'ADDITION
DE LA FONCTION ELLIPTIQUE Z(2);
Par M. E. TAGGI.

Pour étudier Ja fonction de seconde espéce déterminée
.
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on pose 1 =snx et I'on considére la fonction
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(ui s’exprime, comme on sait, au moyen de la fonc-
tion O(x), et, des propriélés de la fonction 8, on déduit
le théoréme d’addition

3) Lr+y)=Lx)+L(y)+ksnxsnysn(z—+y).

Ce théoréme n’est, au fond, que le théoréme d’addi-
tion de la fonction de premiére espéce snx, et nous
allons le démoutree directement sans nous servir de la
fonction 9.

Posons

=2 +y. u) = snxr,
u, =say,
ty =<n(xr—3)=snt,
Aw = /(1= u?) (1 — k2u?).
On sait que

" - WUy Aite—+ Uy Ay
! Toa—kutul

Mais on a (')

A} —u Al =(uj—ui)(i— Puiul).
La formule d’addition de snx peut donc se mettre
sous la forme
ui—uj

5 U = 2.
(3 s uy Auy— uy Au,

Si 'on remarque que
que q
uy=sn(t—y), tUy=sn(t—ux),

on pourra écrire, au moyen de la formule précédente,

2 2 2 2
ul— u} , ut—uj
Uz Aug—+ us Auy

uy = Uy =

Uz Aug—+ uy Aug

(') On a l'occasion de démontrer cette identité lorsqu’on intégre
P’équation d’Euler, soit par la méthode de M. Darboux, soit par la
méthode que nous avons exposée dans notre Note Sur lintégrale
d’Euler et l’additlion des fonctions elliptiques ( Nouvelles Annales,
P- 4435 1900).



(16)

ou
(6) Ul — wy g Ay = u} -+ 1 Uy Aus,
(7) U — wyus Auy = U} + WUz Auy.

Or, on a aussi

dus du, du,
(8) = ie

= +
Aug Auy Au,

duz
» les deux
Au,

du, .
membres de (%) par Tu, et ajoutant, en tenant compte

Multipliant les deux membres de (6) par

de (8), on obtient I'équation différentielle

o 9 2

u? du u?du u? du,

SBED wpnpduy= L 2y wgduy — sy iy duy
Ay Awy Ausy

qui s’éerit

w?duy  u? duy w3 du,

(« =
(0) Aug Ay - Au,

+ d(uyuyuy).

Muliipliant les deux membres de (g) par A2 et inté-
grant en remarquant que les deux membres doivent ére
identiques si 'on fait «, = 0 = x, et, par suite, que la
constante d'intégration est nulle, on obtient la formule

d'addition (3) de la fonetion Z(x).



